АНАЛИЗ РАБОТЫ ТВОРЧЕСКОЙ ГРУППЫ  ПЕДАГОГОВ
МДОУ  № 2     ЗА 2023-2024 УЧЕБНЫЙ ГОД
Тема:  «Образовательная среда – пространство реализации познавательных идей в ДОУ»
В 2023-2024 учебном году творческая группа детского сада продолжала работу над темой «Образовательная среда – пространство реализации познавательных идей в ДОУ». 
Любая развивающая предметно-пространственная  среда  влияет на протекание в ней жизнедеятельности человека, т.к. представляет собой совокупность материальных средств, духовных ценностей, межличностных отношений. Вместе с тем она является продуктом деятельности человека и поддается целенаправленному формированию. Следовательно, образовательная среда ДОУ – оказывает прямое и косвенное влияние на всестороннее развитие ребенка в детском саду, состояние его физического и психического здоровья, успешность его дальнейшего образования; а так же на деятельность всех участников образовательного процесса в ДОУ.
В творческую группу входит педагогический коллектив МДОУ № 2 в составе: заведующий, 3 воспитателя, инструктор по физической культуре. 
Участники творческой группы поставили перед собой следующие цель и задачи.
Цель работы творческой группы: повышение профессиональной компетентности педагогов по созданию развивающей предметно-пространственной среды способствующей развитию познавательной активности детей раннего и дошкольного возраста.   
Задачи:
1. Создание условий для реализации  познавательных идей детей раннего и дошкольного возраста.
1.  Распространение и представление  опыта работы  по созданию РППС на разных уровнях (муниципальный, региональный). 
1. Знакомство родительского сообщества с новыми подходами организации РППС в соответствии ФГОС ДО и ФОП.
Осуществляя работу для успешного решения поставленных задач участники  творческой группы детского  сада составили план работы по данной теме, который был принят и утвержден на заседании творческой группы. 
Для реализации первой задачи педагоги совместно с детьми и родителями постоянно пополняли центры активности в группах неструктурированным  материалом, который дети использовали для организации  игр и осуществления своих идей. Педагоги и дети приняли участие в региональном конкурсе 
Для реализации второй задачи педагоги детского сада в процессе взаимопосещения (образовательная деятельность (нагрузка))  делились опытом внутри учреждения, проводили консультации, масстер-классы, согласно годового плану, приняли участие в региональном слете инструкторов по физической культуре. Участвовали в отборочном этапе региональной профессиональной мастерской «Вариативные формы организации образовательной деятельности в ДОО в соответствии с ФОП ДО» в 2024 году.
Запланированный муниципальный семинар-практикум  перенесен ввиду болезни педагогов.
Кроме того педагоги являются активными участниками Ярославского кампуса «Миссия выполнима».
Для реализации третей задачи педагогами были проведены мероприятия: родительские собрания, диспуты, консультации, мастер-классы
Анализируя проведенную работу творческой группы, можно сделать вывод, что план выполнен не в полном объеме.  В следующем учебном году планируем завершить данную тему и начать новую по физическому развитию.
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